

zpravodaj



od pramene

12/17

OBCE KONSTANTINOVY LÁZNE

*Požehnané Vánoce
vám přeje
Obec Konstantinovy Lázně*



!DOPORUČUJE!

ZDARMA

BŘETISLAV DAŇKOV DLOUHÉ HRADIŠTĚ NOVÁ VES OKROUHLÉ HRADIŠTĚ POLOUČANY POTÍN ŠPÍN



z rady

PAVEL BURDA, MÍSTOSTAROSTA OBCE

Rada obce se sešla ke svému jednání ve středu 8. listopadu. Projednala a schválila Mgr. Karla Sekničku zástupcem zřizovatele do školské rady. Dále schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace SDH a příspěvek do výše 2000 Kč na pořízení věcných cen pro účastníky tradičního běžeckého závodu Lázeňská osmička 2017. Schválena rovněž byla Darovací smlouva mezi obcí a Asekol a. s., která řeší peněžní odměnu za umístění v soutěži EEZ liga 2016 a platové výměry ředitelky MŠ a ZŠ. Schválila ukončení smlouvy o nájmu nebytových prostor č. 01/2017/NEB dohodou a schválen byl záměr pronájmu tohoto prostoru s upřednostněním nehostinské činnosti. Byl schválen plán inventur pro rok 2017 včetně jmenování HIK a DIK a program jednání 32. zasedání zastupitelstva obce. Starosta byl pověřen jednáním s právníkem za účelem zjištění možností ukončení nájemního vztahu s nájemníkem v DPS. Závěrem jednání Rada obce doporučila zařadit do rozpočtu na rok 2018 vydání knihy povídek Oldřicha Dudka Konstantinky a lázeňští šviháci u příležitosti 215. výročí vzniku lázeňství v Konstantinových Lázních v roce 2018.



Blahopřejeme

V měsíci **prosinci** se významného životního jubilea dožívají tito naši občané:

Kostohryzová Maria
Pubrdle Václav
Jakoubek František
Pavlas Jiří
Zákoucký Vlastimil
Kunešová Věra
Polánka Václav
Maroušková Božena



konstantinky kulturní

KAREL TYZL

Ani na závěr roku nepřijdou kulturní labužníci z našeho regionu zkrátka. Ba naopak. Prosincová nabídka je opravdu pestrá a nabízí celou řadu tradičních adventních akcí, které začínají rozsvěcováním vánočních stromků v sobotu **2. prosince** v Okrouhlém Hradišti a následující den **3. prosince** v Konstantinových Lázních. V obou případech jsou akce doplněny i doprovodným programem. Ve středu 6. prosince se po roce vrací do Konstantinek písničkář Pepa Štross, který vloni s sebou přivezl Ivo Šmoldase. Pro letošní rok bude mít s sebou rovněž velmi známého hosta, mediálně protřelého Radima Uzla. Asi nemusíme naznačovat v jakém duchu se zábavný večírek tentokrát ponese. Pro dříve narozené je připraven tradiční předvánoční večírek na Malé scéně kulturního domu a to na **14. prosince** se začátkem v 16 hodin. Další léty prověřená a oblíbená akce **Vánoční setkání**, kterou pořádají lázeňští fotbalisté, nejdříve ve spolu-

práci s lázeňskou společností a nyní již dlouhou řadu let sami, se již po **20.** uskuteční v sobotu **16. prosince** v kulturním domě s tradičním programem.

Opřavdivým vrcholem adventu bude u nás bezesporu jedinečný a speciální vánoční koncert legendy české popmusic Václava Neckáře, kterého doprovodí tradičně skupina Bacily a exklusivně smyčcové kvarteto a chlapecký pěvecký sbor Pueri Gaudentes, ve kterém právě Václav Neckář započal svoji pěveckou kariéru. Načasování koncertu na pátek **22.**

prosince tedy do doby, kdy i ti, co propadají bláznivé předvánoční horečce, jdou již pomalíčku do klidu, slibuje i jedinečnou atmosféru, která bude koncert provázet. Po fantastické říjnové Noci legend (Krausberry, Michal Prokop) by tento koncert mohl být jedním z nejsilnějších kulturních zážitků na Konstantinové lázeňsku posledních let. V době uzávěrky byly již 2/3 lístků prodány... a tak neváhejte!

Závěr roku tradičně obstará božihodový koncert v MC Panteon **25. prosince**, kde se tentokrát představí Michal Šindelář Trio. Příjmení Šindelář je a navždy bude spojeno s nesmrtelným seskupením Katapult. Michal zdědil, jak se dalo čekat, hudební vloh po svém otci (Jiří „Dědek“ Šindelář), a tak velmi příjemné rockové koncerty prošpikuje občas i hity od Katapultu, kde mimo jiné také několik let strávil za bicí soupravou. V prosinci se tedy určitě nudit nebudeme.

Vánoční

Vánoce, vánoce, vánoce... Při vyslovení těchto slov, je každému jasné, že je řeč o nenapodobitelném a nejpůvabnějším období roku, kdy jsou na sebe lidé jako mávnutím proutku najednou o poznání vlídnější, kdy si přejeme zdraví, štěstí, lásku, pohodu, práci..., i když nás ani v tomto čase nenechává v klidu soukolí životního běhu a shonu. My starší máme vzpomínky na Vánoce z dětství, možná na první pohled, dnešní optikou chudé, ale domnívám se, že tomu bylo svým způsobem spíše naopak. Určitě byly zimní svátky i hodně natěšené a romantické. Možná to bylo i tím, že v tehdejší, ne zcela lehké a ne zcela svobodné, době dokázali lidé o něco více držet při sobě a dokázali si v tom svém uzavřeném světě pak vytvořit o to silnější atmosféru laskavosti, vstřícnosti, pokory, vlídnosti, atmosféru prostoupenou empatií. Většina z těchto slov v probíhajícímu století již dávno ztratila své původní hodnoty. A třeba právě v čase Vánoc je ideální doba na zamyšlení, uvědomění a třeba i přehodnocení svých hodnot života, svých postojů a názorů. Přeji Vám všem, ať k Vám nejen o Vánocích proudí gejzír plný jen té pozitivní energie. To je jedna z hlavních možností, jak být šťastní a posílat tu energii dál.

Krásné a kouzelné Vánoce. *Karel Týzl*, STAROSTA OBCE

Taneční večer

Lázeňský hotel Prusík, od 20:00

2.12. City Band

Odpolední vánoční koncert

s Českým rozhlasem

17.12. Úhlavanka

Lázeňský hotel Prusík, od 14:00.

Hudební večer

Lázeňský hotel Prusík, od 20:00.

23.12. M.H.S., country kapela

Petra Kratochvíla

29.12. Ledecká

dudácká muzika

Novoroční koncert

Lázeňský hotel Prusík, od 19:30.

**1.1.2018 Katarína Ševčíková,
koncert na harfu**

Vánoční bohoslužby

24. 12. 2017 Betlémské světlo v Konstantinových Lázních v čase od 10:00 do 11:00 si bude možné převzít Betlémské světlo v kostele Panny Marie Lourdské

24. 12. 2017 Štědrý den /vigilní mše sv. ze slavnosti Narození Páně/
Okrouhlé Hradiště /bohoslužba Slova/ 21:00.

25. 12. 2017 Slavnost Narození Páně
Konstantinovy Lázně mše sv. v 9:00.

27. 12. 2017 sv. Jan Evangelista
Konstantinovy Lázně mše sv. v 7:00.

31. 12. 2017 Sv. Svaté rodiny
Mše sv. + děkovná pobožnost na konci roku + obnova manželského slibu
Konstantinovy Lázně 9:00.

1.1.2018 Nový rok-Slavnost Panny Marie Bohorodičky
Konstantinovy Lázně mše sv. v 11:00.

7.1. 2018 Křest Páně / připomínka křtu, žehnání vody, křídý a kadidla
Konstantinovy Lázně v 9:00.

Vánoční úřední doba

Obecní úřad bude v době vánočních svátků
od **27. 12.** do **29. 12. 2017 uzavřen.**



prodej stromků

Od **5. prosince** bude zahájen tradiční prodej vánočních stromků v areálu lesní společnosti Arboles (Konstantinovy Lázně směr Poloučany.) **Ceny stejné jako v loňském roce.**

Prodejní doba: Po - So 8:00 -16:00, popř. lze domluvit individuální návštěvu na tel: 731 821 711



vánoční koncert v Bezručicích

Klub přátel Kryštofa Haranta z Polžic a Bezručic pořádá v neděli 17.12. od 14:30 v sále Domu u Haranta v Bezručicích Vánoční koncert.

Zpívat budou členové operetního souboru Divadla JKT v Plzni, hudební doprovod Táňa Vaněčková.

ze školy

ALENA KAČAVSKÁ,
ŘEDITELKA ZÁKLADNÍ ŠKOLY KONSTANTINOVY LÁZNĚ

Školní recitační soutěží na téma **Voda** jsme zahájili měsíc listopad. Žáci si v souladu s tématem vybrali básničku a své recitační umění předvedli na Malé scéně v KOSu sledování odbornou porotou ve složení p. Marie Pavlasová, p. Eliška Pubrdlová a p. inspektorka PaedDr. Věra Abelová. V první kategorii 1.-2. ročník) byli nejlepšími recitátory Eliška Holoubková, Vivien Lukešová a Eliška Brhelová, ve druhé kategorii zvítězil Jiří Zahradka, druhé místo obsadila Kristina Spurná a na třetím se umístil Matěj Brhel. Všem výhercům gratulujeme.

Tři týdny byla na pedagogické praxi ve školní družině praktikantka Hana Štefanisková, která se zapojila do všech činností školy – přímé zájmové práce ve školní družině, hospitace ve vyučování, mimoškolní činnosti i pedagogického plánování. Doufáme, že se jí poznatky a zkušenosti získané v naší škole budou hodit do její budoucí pedagogické práce a děkujeme za milé jednání, kreativitu a hezký přístup k dětem.

Čtvrtletní hodnocení výchovně vzdělávacího procesu našich žáků a s nimi související třídní schůzky přinesly i některé změny týkající se především organizace zájmového vzdělávání v naší škole. Tyto změny vyplývají z hodnocení české školní inspekce, která provedla hloubkovou kontrolu vzdělávání a zároveň i hospodaření školy za rok 2016. Organizační změny a některá nová pravidla týkající se chodu školní družiny budou uvedeny v platnost od 2. pololetí tohoto školního roku tak, aby se s nimi mohli rodiče i naši žáci v dostatečném předstihu seznámit. Děkujeme za pochopení a podporu při zavedení těchto změn.

V závěru měsíce listopadu nás navštívil regionální historik Libor Marek s pořadem **Husité na západě Čech**, během kterého se žáci prostřednictvím dobrodružného příběhu seznámili s významnými událostmi husitství souvisejícími s naším regionem.

Všem občanům Konstantinových Lázní přejeme příjemné adventní období a poklidné svátky vánoční.



Kosmetika Pure

Lázeňská 11
Konstantinovy Lázně
Tel.: 607 634 155
www.kosmetikapure.cz



music panteon club
KONSTANTÍNKY

MICHAL ŠINDELÁŘ TRIO

TRADIČNÍ BOŽIHODOVÝ KONCERT OBSTARÁ ROCKOVÁ PARTICKA KOLEM MICHALA ŠINDELÁŘE. JE JASNĚ, ŽE KROMĚ VLASTNÍCH PISNIČEK ZAZNEJÍ I NESMRTELNÉ HITY LEGENDÁRNÍHO KATAPULTU. ROCKOVÁ POHODIČKA TO BUDE POSLEDNÍ KLUBOVÝ KONCERT V KONSTANTÍNkách 2017.

25. 12. OTEVŘENO 20:00 / KONCERT 21:00 / VSTUPNÉ 100,-Kč

MICHALŮV NÁPOJE - 10 Gambrinus a 12 Praždroj - SEDMICKOVÉ VINKO

deník



malá scéna
KONSTANTINOVY LÁZNĚ

**PŘEDVÁNOČNÍ
SETKÁNÍ
dříve narozených**

Čtvrtek
14. prosince
16:00 hodin

vystoupení absolventů mateřské a základní školy
tombola, soutěž
posezení s hudbou k tanci a poslechu

srdečně zveme kulturní komise

Vánoční otevírací doba ve Wellness centru Konstantin

23.12.	10:00 - 21:00
24.12.	10:00 - 15:00
25.12.	10:00 - 21:00
26.12.	10:00 - 21:00
27.12.	10:00 - 21:00
28.12.	10:00 - 21:00
29.12.	10:00 - 21:00
30.12.	10:00 - 21:00
31.12.	10:00 - 17:00
1. 1.	13:00 - 21:00



Belas JS s.r.o.

Vám i Vaším blízkým přeje
příjemné prožití vánočních svátků
a v novém roce
pevně zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti

PS: Srdečně Vás zveme 21. a 22. 12. 2017
na sklenku vánočního svařáku

pohledy ALENA KALAVSKÁ, ŘEDITELKA ZÁKLADNÍ ŠKOLY KONSTANTINOVY LÁZNĚ do historie české menšinové školy v Konstantinových Lázních

„Školní rok 1933/34 se začal s 11 dětmi, z toho jsou 3 hoši a 8 dívek. Úbytek žactva se vysvětluje tím, že čeští rodičové se časem ze zdejší obce vystěhovali a jejich místa (zřízcenců, pomocných zaměstnanců) zaujaly mladé síly, nebo, jak je tomu např. na poště, Němci.

V učitelském sboru nastala změna v osobě p. Marie Procházkové, učitelky jazyka německého, která byla po úspěšném vykonání zkoušky učitelské dospělosti ustanovena literární učitelkou na obecní škole ve Fuchsově Huti, v okrese domažlickém. Na její místo byl povolán Josef Schlüssig, vedlejší výpomocný učitel. Josef Schlüssig se narodil 27. ledna 1912 v Weigsdorfu, okr. Frýdlant v Čechách. Od r. 1917 – 20 navštěvoval českou obecní školu ve Frýdlantu, v letech 1923 – 31 studoval české státní reálné gymnázium v Liberci, které absolvoval. K vlastní žádosti byl ustanoven vedoucím výpomocným učitelem němčiny v Blatné u Jesenice. Vyučoval také v Černčicích a Pastuchovicích. Na místě působil 18 měsíců. Pak byl ustanoven vedlejším učitelem němčiny v Konstantinových Lázních, kde vyučuje též v Bezdužicích, Cebivě, Krsech a Úterý.

Školní rok probíhal klidně, jako každoročně byl oslaven 28. říjen, proběhla nadílka a v pilné práci minula zima. Nastal březen – svátek pana prezidenta republiky a byl oslaven tím, co je životním heslem jeho – prací. Poslední hodina byla věnována vlastní oslavě. Po úvodu správce školy přednesli žáci oslavné básně. Slavnost byla ukončena zapěním státních hymen. Odpoledne bylo pak pravidelné vyučování.

Dne 7. května provedl František Věšín malou školní inspekci.

Dne 30. května byl v hodině dějepisu vyložen žactvu význam bitvy u Lipan, svedené právě před 500 lety. Dále také byla uspořádána oslava dvou největších představitelů české hudební kultury – Bedřicha Smetany a Antonína Dvořáka. Slavnost se konala zvláště pro žáky nižšího a středního stupně a zvláště pro žactvo vyššího stupně. Do programu žáků přispěl také správce školy, zahrál skladby pro housle.

Dne 20. června byl společně se školou v Cebivě uspořádán výlet na Radyni, jehož se zúčastnilo 10 dětí. Přestože byli účastníci výletu při prohlídce hradu překvapeni prudkou bouřkou, všem se výlet moc líbil. Při této příležitosti nutno podotknout, že to byl první déšť, který se snesl po dlouhé době na uschlou zemi. Jaro a počátek léta byl velmi suchý a přišlo jen ojedinele v některých oblastech státu. Ze všech stran se hlásí nedostatek vody, takže v některých částech jsou obyvatelé vesnic a měst nuceni si vodu opatřovat různým, často velmi

nákladným způsobem z jiných míst. V některých obcích se vydává voda dokonce na lístky v množství velmi omezeném.

Zdejší lázeňská správa provádí od podzimu minulého roku úpravu minerálních pramenů. Ačkoliv je lázeňská sezona již v plném proudu, nejsou dosud práce s úpravou spojené dokončeny, což budí velké rozhořčení u lázeňských hostů, jelikož je zamezen nebo omezen přístup do kolonády a lázeňskými sady projíždějí stále koňské povozy.

Trvajícím hospodářská a politická krize se projevuje nadále na návštěvnosti lázní. Příliv hostů je zejména z Prahy. Koncem června bylo vzpomenu 100. výročí narozenin jednoho z největších básníků – dosud nedoceneného Jana Nerudy.

Školní rok byl dokončen dne 27. června s 11 žáky. Zápis žáků pro příští rok přinesl velké překvapení – při zápisu se přihlásilo již 19 dětí, z toho 5 hochů a 14 dívek.

Školní rok 1934 – 1935

Školní rok byl zahájen dne 3. září s 19 dětmi. Potěšitelný vzrůst žactva si lze také vysvětlit tím, že občanstvo odložilo zaujatost, kterou chovalo k české škole a že menšinová škola se stává skutečně mostem porozumění mezi Čechy a Němci. V učitelském sboru nastala změna v osobě vedlejšího učitele jazyka německého p. Josefa Schlüssiga, který se vzdal učitelské dráhy a byl nahrazen Františkem Nechvátalem, kandidátem učitelství. František Nechvátal, nar. 11. ledna 1914 v Kunějově, politický okres Jindřichův Hradec. Navštěvoval školu obecnou v letech 1920-27 v Číměři a v Jindřichově Hradci. Od roku 1927 do r. 1929 chodil do II. - III. ročníku měšťanské školy v Nové Bystřici.

Ve školních letech 1929/30 – 1932/33 se vzdělával v I. – IV. ročníku státního koed. ústavu učitelského¹⁾ v Soběslavi, kde udělal 8. 6. 1933 zkoušku dospělosti. K vlastní žádosti byl ustanoven vedlejším výpomocným učitelem němčiny v Konstantinových Lázních s povinností vyučovat též jazyk německý v Bezdužicích, Úterý, Krsech a Cebivě.

Tento školní rok probíhal klidně stejně jako předešlé – proběhly tradiční oslavy 28. října. Dne 3. prosince bylo započato se stravováním dětí rodičů chudých nebo nezaměstnaných. Dětem je zakupováno mléko, jež dostávají o hlavní přestávce.

Netřeba dodávat, jak veliký význam má tato akce zvláště pro děti přespolní, kterých je většina a které nemohou docházeti přes poledne domů.

Na tuto akci byly získány prostředky formou

formou příspěvku - od odboru NJP²⁾ v Konstantinových Lázních 250,- Kč, potom příspěvek od J. Bílého z Prahy 80,- Kč a konečně dary od neznámé korporace. Zvláštní zmínky zasluhuje čin p. J. Vocílky, inženýra na Hradištském vrchu. Jeho zásluhou se dostalo škole obuvi v ceně 500,- Kč, již přidělila zdejší škola Obec baráčníků v Plzni. Rozdání dárek se konalo 22. prosince.

Dne 30. ledna bylo ukončeno 1. pololetí a prázdniny trvají až do 4. února.

V březnu byl oslaven svátek pana prezidenta a vzhledem k významnému výročí byl oslaven zvláště důstojným způsobem.

Stavební družstvo pro Plzeňsko a Stříbrsko nabídlo Ministerstvu školství a národní osvěty ke koupi část pozemku č. kat. 1283 v Konstantinových Lázních pro příští staveniště České školy. Bude-li o této věci příznivě rozhodnuto, dostane se škole vlastního pozemku, jehož bude moci využít jako hřiště do doby, než se bude stavět školní budova.

Stále trvajícím krize je příčinou, že mnozí otcové dětí v české škole zapsaných, kteří se marně ucházejí o práci v různých podnicích, obracejí na školu, respektive na správce školy s žádostí o přímluvu nebo podporu.

Dne 6. května proběhla inspekce pana inspektora F. Věšína.

Dne 29. května byl uspořádán společně se školou v Cebivě školní výlet do Plzně.

Dne 19. června navštívily děti každoroční dětský den v Planě.

Školní rok 1934/35 byl ukončen dne 30. června. Při zápisu, který se konal 28. června, se přihlásilo k návštěvě 1 dítě do 1. postupného ročníku.“

¹⁾koed. = koedukační – koedukace = společná školní výchova chlapců a dívek

²⁾N.J.P. – Národní jednota pošumavská

(čerpáno z: Jaroslava BRICHTOVÁ, Národní jednota pošumavská a její působení na území současného okresu Tachov. Diplomová práce, Západočeská univerzita v Plzni, Fakulta filozofická, 2011)

Příběhy z historie školy
i informace
a aktuality ze současnosti
naleznete na
www.zskonstantinovy lazne.cz
a na facebooku školy.



ZE SPOLEČNOSTI

KULTURNÍ KONSTANTINKY KULTURNÍ

2017

...budou vánoce...

VÁCLAV NECKÁŘ BACILY

chlapecký sbor Pueri-Gaudentes
smyčcové kvarteto

22.12.

**kulturní dům
velký sál**

**otvíráme
19:00 hodin**

**koncert
20:00 hodin**



deník

Předprodej na obecním úřadu od 1.6. / info: 374 625 252, email: spravni@konst-lazne.cz
Vstupné v předprodeji 400,- na místě 450,-

KULTURNÍ KONSTANTINKY KULTURNÍ

2018

XVI. REPREZENTAČNÍ

modrý PLES

OBCE KONSTANTINOVY LÁZNĚ

27. ledna 2018

Hudební doprovod: Brand New Band
Moderuje:

otvíráme - 19:15 hod. / začínáme 20:00 hod. / welcome drink / slosovatelné vstupenky / překvapení

Předprodej lístků na obecním úřadu od 3. ledna

Slavnostní rozsvícení
VÁNOČNÍHO STROMU
a lampiónový průvod s ohňostrojem

3.12. náměstí U Fontány
Konstantínky

program:
16:30 koncert M.H.Š.
17:00 lampiónový průvod (od budovy ZŠ)
17:45 vystoupení žáků ZŠ, Mě, pěvecký sbor Souhlas
rozsvícení stromu a ohňostroj
17:45 koncert M.H.Š.

2017

VELKÝ SÁL KULTURNÍHO DOMU
VÁNOČNÍ SETKÁNÍ
2017 V KONSTANTINKÁCH XX. ročník

16. PROSINCE

14:00 hodin - Zahájení
15:00 hodin - Koncert country skupiny M.H.S. Plzeň
19:00 hodin - Losování tomboly
20:30 hodin - Vánoční diskotéka pro všechny generace DJT

vánoční bohoslužba slova 24. prosince 2017, 21:00
KOSTEL NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE V OKROUHLÉM HRADIŠTI

pila mlýn Potín s.r.o.

DŘEVAŘSKÉ VÝROBKY

Stavební řezivo, střechy, krovy, pergoly, fošny, hranoly, prkna a latě.
Palivové a krbové štípané dřevo, délka dle přání.



Otevřeno v týdnu i soboty.
www.pilamlyn.cz
tel.: 775 133 747, e-mail: pilamlyn@gmail.com

STŘECHY

HA-HA
rekonstrukce RD
tel. 608 960 555
www.ha-ha.cz

farmářský minitrh

v Konstantinkách,
sobota 23. 12. 2017
od 9 do 11 hodin
náměstíčko U Fontány
pod pergolou

zpravodaj od pramene

Vydavatel: Obec Konstantinovy Lázně, registrováno pod číslem MK ČR 12714.
Redakční rada: Karel Týzl, Pavel Burda, František Souček, Dana Bešťáková, Mgr. Karel Seknička.
Adresa redakce: Obecní úřad Konstantinovy Lázně, Lázeňská 27, 349 52 Konstantinovy Lázně,
tel.: 374 625 424, fax: 374 625 424, e-mail: obec@konst-lazne.cz, www.konst-lazne.cz.
Grafické zpracování a výroba: TypoGrapheum, nevyžádané příspěvky se nevracejí,
redakce si vyhrazuje právo na uveřejnění a krácení příspěvků.

Uzávěrka příštího čísla je 14.12.2017

KULTURNÍ KONSTANTINKY KULTURNÍ
O SEXU
PŘEVÁŽNĚ
NEVÁŽNĚ 6.12.
anotace a scénická realizace a přestavba

Dr. RADIM UZEL
a písničkář PEPA ŠTROSS

PŘEDPRODEJ OD 13.11. NA OBECNÍM ÚŘADĚ / VSTUPNÉ 150,- Kč
SÁL KD OTVÍRÁME 18:45 HOD. / ZAČÍNÁME 19:30 HOD.